

Παρασκήνιο στους... δήμους



✓ Ένα μεγάλο αθλητικό κέντρο που θα ενισχύσει σημαντικά τις δυνατότητες άθλησης των δημοτών και της νέας γενιάς της περιοχής θεμελιώνεται την ερχόμενη Τρίτη στο Πανόραμα.

Πρόκειται για το «Ολυμπιακό Αθλητικό Πάρκο Πανοράματος» δίπλα στο δημοτικό Καθυμνήτριο, το οποίο θα παραδοθεί την άνοιξη του 2014. Το εν λόγω έργο είναι συνολικού προϋπολογισμού 3,2 εκατομμυρίων ευρώ και χρηματοδοτείται εξ' ολοκλήρου από το ΕΣΠΑ. Σύμφωνα με τον δήμαρχο Πυλαίας Χορτιάτη, Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, περιλαμβάνει μεταξύ άλλων: πέντε γήπεδα τένις Ολυμπιακών προδιαγραφών (επιπέδου USA-Open), ένα μεγάλο γήπεδο ποδοσφαίρου με συνθετικό τάπητα τελευταίας γενιάς, ταρτάν και κουλούρα στίβου τεσσάρων διαδρομών, ένα γήπεδο 9Χ9 με συνθετικό τάπητα και δύο γήπεδα 5Χ5. Επίσης, περιλαμβάνει πίστα BMX ποδηλάτων χρήσεων για ποδήλατα, πίστα για skateboard και για ακροβατική ποδηλασία, ένα υψίθριο γυμναστήριο και ένα πολυχώρο αθλητικών δραστηριοτήτων. Να σημειωθεί ότι το έργο εντάσσεται σε μια συνολική ανάπλαση που υλοποιείται στην περιοχή και περιλαμβάνει έργα στο Πάρκο «Γαλανού», ανάπλαση της αστικής διαδρομής διασύνδεσης του Πάρκου και του Νέου Δημαρχείου, ανάπλαση της οδωφόρου αλάνας και της εισόδου του δημοτικού θερινού κινηματογράφου, ανάπλαση του χώρου του παλιού ιππικού ομίλου, καθώς και ανάπλαση του δημοτικού αθλητικού κέντρου και του χώρου στάθμευσης περιμετρικά του δημοτικού κλειστού γυμναστηρίου.

μών, ένα γήπεδο 9Χ9 με συνθετικό τάπητα και δύο γήπεδα 5Χ5. Επίσης, περιλαμβάνει πίστα BMX ποδηλάτων χρήσεων για ποδήλατα, πίστα για skateboard και για ακροβατική ποδηλασία, ένα υψίθριο γυμναστήριο και ένα πολυχώρο αθλητικών δραστηριοτήτων. Να σημειωθεί ότι το έργο εντάσσεται σε μια συνολική ανάπλαση που υλοποιείται στην περιοχή και περιλαμβάνει έργα στο Πάρκο «Γαλανού», ανάπλαση της αστικής διαδρομής διασύνδεσης του Πάρκου και του Νέου Δημαρχείου, ανάπλαση της οδωφόρου αλάνας και της εισόδου του δημοτικού θερινού κινηματογράφου, ανάπλαση του χώρου του παλιού ιππικού ομίλου, καθώς και ανάπλαση του δημοτικού αθλητικού κέντρου και του χώρου στάθμευσης περιμετρικά του δημοτικού κλειστού γυμναστηρίου.



✓ Κοντεύουν τους 10 οι υποψήφιοι δήμαρχοι στο δήμο Θερμαϊκού. Εκτός από τις σίγουρες υποψηφιότητες του σημερινού δημάρχου Θερμαϊκού Γιάννη Αλεξανδρή και του επικεφαλής της μειζονος αντιπολίτευσης Γιάννη Μαυρομάτη, σχεδόν σίγουρες θεωρούνται επίσης οι υποψηφιότητες του αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονίκης Γιώργου Τσαμσλή, του Νίκου Παράσχου, του Θανάση Μπαλασά και της Ντίνας Μώραλη. Κύκλιση της σημερινής διοίκησης αναφέρουν μάλιστα ότι όσο πλησιάζουμε στις

εκλογές δεν είναι απίθανο να παρουσιαστούν και άλλοι wannabe υποψήφιοι για τον δημοκρατικό θώκο.

✓ Μια νέα υποψηφιότητα έρχεται όπως μαθαίνουμε να ταραξεί το νερό στο δήμο Χαλκηδόνος. Ο νεαρός πρώην πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου, Κώστας Πλαγάκος σκέφτεται πολύ σοβαρά να διεκδικήσει το δημοκρατικό θώκο απέναντι στον μέχρι πριν λίγο καιρό συνοδοιπόρο του, Παναγιώτη Δαϊκούδη. Όπως φέρεται να είπε σε γνωστούς και

φίλους ο κ. Πλαγάκος μετά από οκτώ χρόνια δημοτικός σύμβουλος θεωρεί ότι ο χρόνος είναι κατάλληλος για να θέσει υποψηφιότητα δημάρχου.

✓ Ένας επιχειρηματίας από τη Βιομηχανική περιοχή Σίνδου έχει βάλει πλώρη για το δημοκρατικό θώκο του δήμου Δέλτα. Ο Άρης Καράμπας έχει ήδη εκδηλώσει το ενδιαφέρον του και σύμφωνα με πληροφορίες εργάζεται με εντατικούς ρυθμούς ώστε τους επόμενους μήνες να παρουσιάσει το ψηφοδέλτιό του. «Δεν με ενδιαφέρουν ούτε οι ταμνίτες, ούτε τα κόμματα. Αυτό που με ενδιαφέρει είναι να μπορέσει ο δήμος μας να πάρει την αίγλη που του αξίζει» αναφέρει. «Ο δήμος βρίσκεται σε τέλμα. Όλα παραμένουν στάσιμα με τη Βιομηχανική Περιοχή να στενάζει από τα προβλήματα. Είναι λογικό λοιπόν άνθρωποι που ζουν καθημερινά την κατάσταση αυτή να θέλουν να βγουν προς τα έξω» τονίζει δημοτικός σύμβουλος του δήμου.

✓ Το «πράσινο φως» ώστε να συνεχίσει να λαμβάνει τα αντισταθμιστικά οφέλη πήρε ο δήμος Λαγκαδά από τον ΦΟΔΣΑ (Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων) νομού Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με την απόφαση του διοικητικού συμβουλίου του ΦΟΔΣΑ ο δήμος Λαγκαδά θα λαμβάνει κάθε χρόνο 2,5 εκατομμύρια ευρώ ως αντισταθμιστικά για την προστασία του περιβάλλοντος λόγω της επιβάρυνσης από τη λειτουργία του ΧΥΤΑ Μαυροράχης στα όρια του δήμου του. Παράλληλα, ο δήμος Λαγκαδά θα γλιτώσει και 400.000 - 450.000 ευρώ περίπου, καθώς δεν θα καταβάλει πληρωμή για τα απορρίμματα των δημοτικών ενοτήτων Λαγκαδά, Σοχού, Καθηνού και Κορώνειας, ενώ οι άλλες τρεις δημοτικές ενότητες (Ασσήρου, Λαχανά και Βεργίτσου) δεν κατέβαλαν και κατά το παρελθόν χρήματα για τα σκουπίδια λόγω της γειτνίασής τους με το ΧΥΤΑ.

✓ Δίνουν και παίρνουν οι απευθείας αναθέσεις σε δήμο της δυτικής Θεσσαλονίκης, την ώρα που η Αποκεντρωμένη Διοίκηση στέλνει σωρηδόν πίσω παρόμοιες αποφάσεις της εν λόγω δημοτικής αρχής!

✓ Με οριακή απαρτία πραγματοποιήθηκε η πρόσφατη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Λαγκαδά, καθώς από τους σαράντα επτά συμβούλους παρόντες ήταν μόνο οι είκοσι ένας. Από τη συνεδρίαση έλειπαν οι περισσότεροι σύμβουλοι της αντιπολίτευσης. Το παράξενο βέβαια ήταν ότι το παρόν έδωσε (έτσι για λίγη ώρα, καθώς έφυγε πολύ γρήγορα) και ο πρώην δήμαρχος Γ. Κα-

ραγιάννης. «Κάναμε μαύρα μάτια να τον δούμε» σχολίασαν πολλίτες που παρακολούθησαν τη συνεδρίαση... Όσο για τους δημοτικούς συμβούλους της μειζονος αντιπολίτευσης, αυτοί μάλιστα έχουν συνθησίου στις συνεχείς απουσίες του επικεφαλής τους!

✓ Μια νέα δημοτική παράταξη, με την ονομασία «Θερμαϊκός: Συμπολιτεία Αθλητισμού και Ανατροπής» δημιουργήθηκε πριν λίγο καιρό στο δήμο Θερμαϊκού από προσκεϊμένους στο ΣΥΡΙΖΑ και άλλους δημότες. Σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ» επικεφαλής της εν λόγω κίνησης αναμένεται να θεθεί ο πρώην δημοτικός σύμβουλος Θερμαϊκού, Παναγιώτης Ερμεϊδης, το όνομα του οποίου έχει πέσει στο τραπέζι.

✓ Στην τελική ευθεία μήκxε το θέμα της συμφωνίας μεταξύ του δήμου Θέρμης και του μεγαλομετόχου του ΠΑΟΚ, Ιβάν Σαββίδη για την αγορά έκτασης, 203 στρεμμάτων που βρίσκεται δίπλα στη Waterland. Το θέμα συζητήθηκε στο δημοτικό συμβούλιο, το οποίο και ενέκρινε η έκταση των 203 στρεμμάτων να παραχωρηθεί για τα επόμενα 25+10 χρόνια, ενώ για κάθε έτος ο ΠΑΟΚ θα είναι υποχρεωμένος να καταβάλει το ποσό των 100.000 ευρώ στον δήμο Θέρμης. Σύμφωνα με τον δήμαρχο Θέρμης, πρόκειται για μια μεγάλη επένδυση, η οποία πέρα από το ότι προσφέρει στην ομάδα ένα τεράστιο προπονητικό κέντρο, θα έχει και επιχειρηματικά οφέλη γιατί θα μπορεί να φιλοξενήσει τον χειμώνα για προετοιμασία ομάδες από χώρες όπου τα πρωταθλήματα διακόπτονται.

✓ Τον Βασίλη Τριανταφυλλίδη γνωστό στο κοινό ως Χάρρυ Κλυνν επιθυμούν οι πολλίτες για επόμενο δήμαρχο Καθαμαριάς, όπως προκύπτει από τις απαντήσεις που έδωσαν σε δημοσκοπηση του karfitsa.gr. Συγκεκριμένα ο κ. Τριανταφυλλίδης έρχεται πρώτος στις προτιμήσεις του κόσμου συγκεντρώνοντας το 55%. Δεύτερος στη δημοσκοπηση έρχεται ο σημερινός δήμαρχος Θεοδόσης Μπακογιάννης, ο οποίος έλαβε ποσοστό 23%, ενώ τρίτος στις προτιμήσεις του κόσμου κατατάσσεται ο Γιάννης Χαρολαμπίδης, που στις περασμένες εκλογές διεκδικούσε το δημοκρατικό θώκο Καθαμαριάς με τη στήριξη της Νέας Δημοκρατίας. Ακολουθούν ο Μιχάλης Παναγιωτίδης και ο πρώην πρόεδρος του δικηγορικού συλλόγου Θεσσαλονίκης, Μανώλης Λαμτζίδης, ο οποίος φέρεται πως θα είναι υποψήφιος με τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ συγκεντρώνοντας το 5% των ψήφων. Στην τελευταία θέση με ποσοστό 2% έρχεται ο Βικέντιος Αντωνάκης.

Παρασκηνίο στους... δήμους

✓ Για μια διαφορετική εικόνα στη δυτική Θεσσαλονίκη μίλησε ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Έργων, Στράτος Σιμόπουλος κατά τη διάρκεια ενημερωτικής ημερίδας, που διοργανώθηκε από τον δήμο Κορδελιού – Εύοσμου με θέμα «Οι Υποδομές στη Δυτική Θεσσαλονίκη». Σύμφωνα με τον κ. Σιμόπουλο, το επόμενο χρονικό διάστημα εγκαθίστανται οι εργασιές στη δυτική περιφερειακή, εντάσσεται στο ΕΣΠΑ η υπογειοποίηση των γραμμών στην Μενεμένη ενώ προχωρά και θα ολοκληρωθεί το έργο της σύνδεσης του λιμανιού με την ΠΑΘΕ.

✓ Και επίσημα είναι πλέον υποψήφιος δήμαρχος Παύλος Μελά ο Δημήτρης Δεμουρτζίδης, ο οποίος στην προηγούμενη εκλογική αναμέτρηση είχε στηριχθεί από το κόμμα της ΝΔ. Ο κ. Δεμουρτζίδης την περασμένη εβδομάδα πραγματοποίησε την πρώτη ανοιχτή παρουσίαση των θέσεων της δημοτικής παράταξης «ΕΥ ΠΟΛΙΣ» στην οποία είναι επικεφαλής. Στο δημοτικό θέατρο Παλιχνης «Ελλη Παπαπαναγιώτου» παραβρέθηκαν αρκετοί δημοτικοί και τοπικοί σύμβουλοι του δήμου Παύλου Μελά, ενώ χαιρετισμό απύθυνε ο δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Λάζαρος Κυριζογλου, δηλώνοντας τη στήριξή του στον κ. Δεμουρτζίδα, ο οποίος παρουσίασε τις βασικές θέσεις του προγράμματός του. «Στόχος μας είναι η συνεργασία και η σύνθεση όλων των πολιτικών δυνάμεων του τόπου, που θα δημιουργήσει προοπτικές ανάπτυξης ανεξάρτητα από ιδεολογικές αφετηρίες. Η πόλη μπορεί και πρέπει να αλλάξει σελίδα», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Κουίζ: Ποιος δήμαρχος φέρεται να πλήρωσε «αδρά» ώστε να κυκλοφορήσει εφημερίδα γραμμένη στα ρώσικα σε οικισμό Παλινοστούτων και στην οποία κατήγγιζε τον αντίπαλό του για χρέη και ανυπαρξία έργου, κατά τη διάρκεια της προηγούμενης θητείας του;

✓ Στην προσπάθεια της δημοτικής αρχής να ενώσει τις υπηρεσίες του δήμου όσο καλύτερα μπορεί αποδίδει την απόφαση της διοίκησης του δήμου για την εκ νέου μεταφορά της Πολεοδομίας από το Κορδελιό στον Εύοσμο, απόφαση η οποία προκάλεσε έντονους διαξιφισμούς στο χθεσινό δημοτικό συμβούλιο μεταξύ κατοίκων της περιοχής και μελών της διοίκησης του δήμου.

✓ Η σημερινή διοίκηση του δήμου είχε μεταφέρει την υπηρεσία της Πολεοδομίας από την οδό Μαιάνδρου στον Εύοσμο σε κτίριο στο Κορδελιό. Τότε κάτοικοι και ιδιοκτήτες καταστημάτων είχαν εκφράσει τις αντιρρήσεις τους. Στη χθεσινή συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου αποφασίστηκε η εκ νέου μεταφορά της.

Μιλώντας στην «Κ» ο δήμαρχος Κορδελιού Εύοσμου τόνισε ότι το προσεχές διάστημα η Πολεοδομία θα μεταφερθεί στο κτίριο όπου στεγάζεται η Τεχνική Υπηρεσία του δήμου. «Προσπαθούμε να ενώσουμε τις υπηρεσίες μας για την καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών» αναφέρει ο δήμαρχος.

Σύμφωνα με τον ίδιο στο χώρο όπου στεγαζόταν κατά το παρελθόν η Πο-

λεοδομία θα στεγαστούν ένα ΚΑΠΗ του δήμου, για το οποίο ο δήμος δαπανούσε χρήματα για την νοικοίωση του, το ΚΗΦΗ και δύο βρεφονηπιακοί σταθμοί ενώ στο σημερινό κτίριο όπου στεγάζεται η Πολεοδομία θα μεταφερθούν άλλες υπηρεσίες του δήμου. «Ετσι γλιτώνουμε χρήματα» είπε χαρακτηριστικά.

✓ Γνωστούς και φίλους καλεί μέσω facebook αντιδήμαρχος του Λαγκαδά, προκειμένου, όπως λέει, να γιορτάσουν όλοι μαζί τη νέα σοδειά τσίπουρου. Ο γιος του εν λόγω αντιδημάρχου κατατάσσεται τις επόμενες μέρες στο στρατό και το γεγονός αυτό φαίνεται πως ήθελε να το γιορτάσει με όλο τον κόσμο συνοδεία μουσικής, χορού και φυσικά άφθονου τσίπουρου!



✓ Εν αναμονή της απάντησης του δημάρχου Κορδελιού Εύοσμου είναι ο Εμπορικός Σύλλογος της περιοχής και το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης αναφορικά με την πρότασή τους για τη δημιουργία ενός Χριστουγεννιάτικου πάρκου. Οι αρμόδιοι φορείς έχουν ήδη επεξεργαστεί το σχέδιο δημιουργίας του στην κεντρική πλατεία του δήμου και περιμένουν την απάντηση του κ. Λαφαζανίδη. Όπως αναφέρει ο Εμπορικός σύλλογος το Χριστουγεννιάτικο πάρκο έχει ως σκοπό να τονώσει την αγορά του δήμου κατά την περίοδο των εορτών. «Με τη δράση αυτή όχι μόνο οι κάτοικοι του δήμου μας δεν θα κατευθυνθούν στα πολυκαταστήματα και θα παραμείνουν στην τοπική αγορά, αλλά και κάτοικοι άλλης της Θεσσαλονίκης θα προσανατολιστούν προς την τοπική αγορά», υποστηρίζει. Ο Εμπορικός σύλλογος και το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης αναμένουν την απάντηση του δημάρχου και του δημοτικού συμβουλίου Κορδελιού Εύοσμου, για την παραχώρηση της πλατείας και του οικοπέδου Παπανικολάου, ώστε να ξεκινήσει η διαμόρφωση των χώρων. Μάλιστα, όπως αναφέρουν οι έμποροι το Επαγγελματικό Επιμελητήριο θα αναλάβει όλα τα έξοδα της προβολής και της διαφήμισης του Χριστουγεννιάτικου πάρκου και της αγοράς του δήμου για την περίοδο των εορτών, χωρίς ο δήμος να επιβαρυνθεί ούτε ένα ευρώ!